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令和７年度 第１回四街道市社会教育委員会議 会議録 

 

日 時：令和７年７月８日（火）９時３０分から１１時３０分まで 

場 所：四街道市役所第二庁舎 第２会議室 

出席者：［委員］安部委員、池田委員、佐藤委員、山田委員、石橋委員、長谷川委員、 

後藤委員、菊池委員（副委員長）、鈴木委員（委員長）、山岸委員、 

岩瀬委員、島田委員、原田委員 

    ［職員］田島社会教育課長、松崎課長補佐、齋藤図書館長、伊藤主事 

欠席者：２名（髙野委員、伊藤委員） 

傍聴人：０名 

 

１ 開会（開会の言葉：田島社会教育課長） 

 

２ 委嘱状交付 

 

３ 教育長挨拶（府川教育長） 

 

※府川教育長退席 

 

４ 委員及び職員紹介（委員自己紹介及び田島社会教育課長より職員の紹介） 

 

５ 委員長及び副委員長の選出 

 委員長に鈴木美子委員、副委員長に菊池利恵子委員が選出された後両委員から挨拶 

 

※四街道市地域振興財団２名入室 

 

６ 会議の公開等 

 鈴木委員長の議事進行により、下記についての了承を得る。 

① 会議は公開とする。 

② 会議録の作成については、要点の記載とし発言委員の氏名を明記する。 

③ 議事録署名人については、押印廃止に伴い、特に署名を求めない。 

④ 傍聴者を確認し、傍聴人はなし。 

 

７ 議題 

鈴木委員長 それでは議題に入ります。（１）「令和６年度社会教育関連事業の報告

について」事務局より説明をお願いします。 
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事務局 ～「令和６年度社会教育事業のあゆみ」、資料２「令和６年度 市立公

民館 寺子屋事業報告」について説明～ 

[資料訂正] 

「令和６年度社会教育事業のあゆみ」１７ページ下段 

誤）R7.8 旭公民館改修工事 

正）R6.8 旭公民館改修工事 

 

鈴木委員長 ここまでの事務局からの説明についてご意見・ご質問はありますか。 

 

山岸委員  提案だが、１８ページ公民館の利用状況について、去年からどのくらい

増えたかまたは減ったか記録しておいてはどうか。 

 

事務局   次回より対応いたします。 

 

鈴木委員長 他に質問がなければ、事務局は続きの説明をお願いします。 

 

事務局 ～「四街道市立図書館年報 令和７年度（令和６年度実績）」について、

概要の説明～ 

 

鈴木委員長 ここまでの事務局からの説明についてご意見・ご質問はありますか。 

 

長谷川委員 図書館から子ども向けの映画を借りて千代田公民館で上映会を行ってい

るが、本数が少ない。購入予定はないか。 

 

事務局   大人向け・子ども向けのＤＶＤをそれぞれ購入している。１６ミリの本

数については確認します。 

 

長谷川委員 ８ページ「３－３１移動図書館の学校訪問」実績の１０―１１月に３校

とはどういうことか。 

 

後藤委員  １３ページ②学校関連事業のブックトークのことではないか。 

 

事務局   １１ページに記載の定期的に移動図書館が巡回している拠点以外に１３

ページに記載の巡回できていない小学校３校に訪問し、ブックトークを

行いました。 
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山岸委員  ８ページ「２－９新刊等の資料購入」は計画より実績が少ないが理由を

伺う。また、「２－１２リクエスト」は逆に計画を上回っているが理由

を伺う。 

 

事務局   ２－９は図書の物価高騰以外には考えにくく、比較的安価で手軽に手に

取れる文庫本の割合を調整し、冊数が減らないように工夫しているが、

それでも減っている状況です。2-12 のリクエストが増えているというこ

とは、蔵書数が少ないことの裏返しでもあると考えられます。欲しいも

のがないことがリクエストにつながるが、スペースが限られており、購

入した分リサイクル等処分する必要があります。リクエストに応えられ

る蔵書数ではないのかもしれません。 

 

鈴木委員長 他にご意見・ご質問はありますか。 

 

山岸委員  要望として、読みにくさへの対応等、合理的配慮が求められる時代であ

り、ハンディのある方への対応として、オーディオブックが項目に入っ

てくると良いと思うので検討をお願いします。 

 

事務局   検討します。 

 

鈴木委員長 他にご意見・ご質問はありますか。続いて次第７（２）「令和７年度社

会教育関連事業と進捗状況」について、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   ～資料１「令和７年度社会教育関連事業と進捗状況」、資料３「令和７

年度公民館主催講座」について、概要の説明～ 

[資料訂正] 

資料１「地域青少年活動活性化事業」 

R7 当初予算 

誤）668（千円） 

正）710（千円） 

比較 

誤）3（千円） 

正）45（千円） 

 

鈴木委員長 事務局からの説明についてご意見・ご質問はありますか。 
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安部委員  読書学習推進事業の学校との連携にあたると思うが、みそら小の６年生

が１学期に図書館と連携して学習したことは、どのようなことで、今後

どのようにしていくのか伺う。 

 

鈴木委員長 図書館の事業についての説明がまだのようですので事務局から説明をお

願いします。 

 

事務局   図書館の事業について説明 

      先ほど安部委員からもあったとおり、今年みそら小６年１組の方々を四

街道市立図書子ども館長に任命し、図書館の魅力を高める取り組みを一

緒に考える総合の授業を行っている。子どもたちが図書館を見学して課

題を共有し、自分たちが何ができるのか意見を出し合ってもらい、それ

を形にしていくということを半年くらいかけて行う授業で、意見の一つ

に、駅の図書館にアンケートを置くという提案をいただいている。また、

公民館の図書室にも子どもたちが考えたアンケートとアンケートＢＯＸ

を設置し、何が課題なのか、どうしたらもっと魅力のある図書館になる

のかアンケートを行い、その結果を受けて自分たちが何ができるのかを

考えてもらった。中間目標として、夏休みを前におすすめブックを紹介

する掲示物を作成し、その成果物を夏休み直前に持ってきてくれること

になっている。７月後半頃から自分たちで考えた本の魅力を伝える掲示

物が図書館の一階入り口付近に展示される予定です。 

 

安部委員  みそら小の子どもたちは、去年は高速道路の横断幕づくりに参加し、今

年は図書館で参加することで子どもたちのやりがいになっている。あり

がとうございます。 

 

鈴木委員長 他にご意見・ご質問はありますか。 

 

岩瀬委員 資料１の今年度コミュニティ・スクールの学校数が増えたことは良いこ

とだと思うが、中学校が１校から増えていない理由を伺う。また、私も

公民館長をしており、定期利用団体が減少しているので回復のために参

考にしたいのだが、サークル活動につなげるためにどのような工夫をし

ているかお聞きする。 

 

事務局 １点目は社会教育課より、２点目は指定管理者よりお答えいたします。 
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１点目のコミュニティ・スクールについては、市内小中学校に順次設置

していく計画です。今年度は各中学校区に１校以上の小学校に設置し、

令和８年度に全小学校に設置、令和９年度に全中学校に設置という順番

で四街道市教育委員会では計画しています。 

      ２点目のサークルについては、３回以上を長期講座扱いとしており、主

に３回～６回の講座を行っており、ここ数年、期間限定ではあるがサー

クルがいくつか立ち上がっています。最近は文学に興味を持たれる方が

増え、旭公民館での主催講座をきっかけに、通いやすさから四街道公民

館に活動場所を移し、随時登録で百人一首のサークルが立ちあがってい

ます。より多くサークル活動につながるように魅力のある講座となるよ

う工夫してまいります。 

 

鈴木委員長 他にご意見・ご質問はありますか。 

 

池田委員  資料１学校支援活動事業についてお願いになるが、学校の職員だけでは、

教育活動を行うことに限界がある。校外活動で子どもたちが公園に探検

に行くとき等、地域コーディネーターを通してボランティアに集まって

もらい、教育活動に参加していただいている。近隣の市町でもここまで

充実しているところはないと聞いている。継続してお願いしたい。また、

月２回の移動図書館車は、低学年を中心に喜んで利用している。図書館

と南小学校は離れているためありがたい。 

 

鈴木委員長 他にご意見・ご質問はありますか。 

 

島田委員  文化センターと図書館の表示はあるが非常に目立ちにくいので、来年度

からの文化センターの改修を機に、図書館も明るく大きな表示になると

より誇れるのではないか。また、中高生に図書館で本を読む以外の活動

があるのは良いことだと思う。サポーター活動をしたら何かシールを貼

るカード等があるとその活動が広がるきっかけになるのではないか。 

 

事務局   看板については、図書館は改修対象に入っておりません。 

 

島田委員  図書館の入口付近の植木の環境整備として、ボランティアにお願いする

などについては、どこに要望したら良いか。 

 

事務局   現在、ボランティアの方に文化センターの植栽等の草刈りは、お願いし
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（地域振興財団）ておりませんが、公民館や地域の大きな公園には来ていただいているケ 

ースもあることから、参考にいたします。 

 

鈴木委員長 よろしいでしょうか。もう１点のご意見についてお願いします。 

 

事務局   ボランティア証明については発行しています。どんなものをもらったら

嬉しいか保護者を通じて女子高生にリサーチしているので、予算の範囲

内で工夫します。 

 

鈴木委員長 他にはいかがですか。 

 

後藤委員  以前はイトーヨーカドーで中高生がたむろしていたが、現在は見かけな

くなった。その子たちが図書館の活動に来てくれるようになれば良いと

思うが周知はどのように行っているか。 

 

事務局   高校へは、図書関係の先生を経由して周知しています。中学校について

は、これから夏休みを挟むので秋頃には図書委員会等を通じて周知した

いと考えています。学生は試験前しか利用がなく、本は借りずに勉強を

しに来ている。イトーヨーカドーにいた子どもたちではないのかもしれ

ないが、試験が終わると姿を見なくなります。どうしたら図書館に足を

運んでくれるかを考えていきたいと思います。 

 

後藤委員  良い活動なので是非お願いします。 

 

鈴木委員長 他にはいかがですか。本日は多くの意見をいただきありがとうございま

した。他には無いようですので議題を終了いたします。それでは、議長

としての任を解かせていただきます。ご協力ありがとうございました。 

 

８ その他 

（１）事務局から令和７年度社会教育委員活動予定について確認 

 

９ 閉会（閉会の言葉：田島社会教育課長） 


